Y2 F BEAAT

3.1 B AE4 it

heBle i AR A B gASL- e BT PR - RiEh AVB
ArA 4 - T4 EMEAM > —1<A<] o BT T 2 AR A H
pdsidet - ghe T4 P RGP RIS EMZAM > F M ARiE
- EPF 0 €514 B PRl v 4z & O (Lateral-torsional buckling) » 3% i 7
# 5 # By 94 <2(Buckling moment) e & < ¥ H#4E3tdn4 P et o) 3R $4E o
FEer~? AR AP SR DB SR A DRI A E(C)

AP PR AT DA s h s B AR S X P B BEE G P Phi
X2 Xgo &1y, ~ 1, 28R L%a X, % Xgpheno 4> 57 > R
AL BRK 1 >, o fhe 4 RIG 6 A2t Xy e chif T 4 0 $HEM 2 AM G
st e Xy Xg T o b oo §ramarngde 5 VAR fep d S F 5 - Bl ApdE 2 K

TEA B BT & GE

s AL ARE o 2 e AR F hiR T Bk EIR R b B o e — B

BRI > 2 FlE e A6 X Xg-Fo Bl

o

Fﬁ(?‘*“"“

0

ok (T AR BB DT 4 T X e e Bl $RaE L first
kind Quasi Tangential Moment £ £ 5 QT-1 3] $* 4 (Bl (a)) ° F ¥ > 4o
OE* AR B NS 4 T (T X e AL $*4E 5 second Kind Quasi
Tangential Moment £ f§ 4 QT-2 3] §*4&(®l > (b)) °+-% QT-14r QT-2 Fe p*
fE% o Pl $* 4 % Semi-Tangential Moment 2 #§ £ ST 3] %*<&(®] = (C)) °
A A QT-1 -~ QT-2 ~ ST A enHP & ¥ & 7 = 4 Fahw £ 45

Mg:{OM O}a;!:it’M:ZrF,\:lrﬁ[g] "LJJ.’F:;Y,.?“‘VK'J"

FHEgN A BB EE K S o
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ok fm fd sk deo 509 ={6p0 Opf  SPSYen L i B (5P
44X, Bt ) )8 QT-1 4 chdEm = > B sl iud Brr={0 0 r}=
g g

=

Ik

Sr=05 ¢S xr={rép) -rogd 0} (3.1.1)
m 4B E G

AM?® =26rxF=2{rop] —rogd O}x{F 0 0}

={0 0 2rF&g]}
AEE

AM? ={0 0 Md&gl} (3.1.2)

#7020 QT-1 A B a2 7|6 ¢ e de 18 > H = BLor KR enf Ja
B

M?+AM?={0 M Mog’} (3.1.3)

32 s QT-2 4] e 4F A sh BL B0 cnide 15 » B shBLar R L eh f jF
B

M? +AMY ={-M5p? M 0} (3.1.4)

P32 ST Al en$ e g gh X 5|5 9 i d 18 > H g ghor kX hf 7 &

=N
g g 1 g 1 g
M +AMﬁ:{—§M&% M EM&@} (3.1.5)
FOAEL YRR B ERE > R LT RN AN 4B TR T
LA f J TR g 7 B R AT = AN engAeE 1 48T [ Ep=ly VA }a =X

£ T T o
20 ORWHA QR A AR R B

f
DB TS > AR AT R e R A o i H T - $re® )
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B B AT, R S AR BT AR o BIIR T L R f o
A (28R 7 - AR e A TRERERE A SNB AR (R ) 5T
N+1ip&2goxBrd et g adiR! 75'3%?‘)% T RS 4750 R A 2 fg 5
((26.17)~(2.6.26)5%) » 1P AR A ~ % Bk o & 8L SR 5 R A) 4 7 iE 2 2
4T grig 2 W4 4 R CLEE T

L R Lt A

;ﬁ
K2
X
4
"
&
4
=B

F
EXR AR EEA

\

e
r -
i
-
g;
H
%
]

22
E e

3.2 1 B T fFp s ensif f2 N 2 H 22

Y RR[23]F fR DB et 2105 FURIEY BB AE b & TR
IS AR5 R R4 R 0 T SN IS BERA g B iR s 4 n T e
22 A A B i K iE L B OA R T Rk T i B R

0 AR o pR[28]507 R A YRR R X phd 2 7 395 P (T

35
—Q

>
3

o

A R L R RS AR e B4 R [ R
SRR 0 ANHR(B) P e B AT he £ 4 2 R AR IR chiE IR AN
(C)feri4+(D)* P -

YoBl A AT 2 AR AR R T AR TR T R G e X X T d

Feniz# o %V—%_Hl—O I E - R el A F R e S
X
TV L&
0°={0 07 0} (3.2.1)
0
—-W
492=Sin :—d—: X
ds 1+80 (322)
z—WOX



4% o

é‘»\ dqp%/ —,495_ Eb' S 7&'?(0<<1FE‘*: 'f V%U«( (0 92£1+€0~1T"

ds
#-(3.2.2)\ fie — ¥
K_deg_deg 11 df-wS
ds dx 1+¢&p 1+¢gpdx|{1+¢g
0 0
—-W W &
L XX X0, X z_W,Oxx +W,Ox50,x (323)

C(1tg)? (A+g)?
#-(2.6.26) 7 HeA — = 0 FRBANA A AP T
Al =—El y[(wf’xx)2 + WO W] (3.2.4)
#-(3.2.1) ~ (2.6.15)% (3.2.4) 5 & » (2.6.25)5* ¥ 1#
F, = EAgy + EL, WS w5y, (3.2.5)

#-(3.2.1) 8 %~ (2.6.28) ~ (2.6.18)% (2.622) 8 Kk ¥ 3T X 14 gy ~1F 1F

My = Fy=— FW), + El s, (3.2.6)
M, = E[—(1— 260) 1, W5y + 1,60 W] (3.2.7)
Ho
F, = F,cos¢® — F, sin¢° (3.2.8a)
F,=—P (3.2.8b)
F,=M@+A)/L (3.2.8¢)
9% A7 A F B AR X e X Bhhk A (LWL ) F 5 BeAsh X pa

w AT A P S phe BRA R, S REEB b X fhT e X chE TR 4

Li:AB®2jsemimE » e g5 Mo Zd 2has A RE-Fi2a
Z LA AR p2hed o AE? BRAEL L o

#(3.2.5) ] A — 0 B #(2620)70 kA H I 5 T E
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|
'y 0 0 0.0
Eox =~ _A (W'XXW, oox F W W o (3.2.9)

#-(3.2.9) 58 &~ (B27)5% 0 fovk ek S Bz K IE 0 B ¥ AT
1-2g5=1> v #
M = — (1— 2&0)El W)
~—El, Wy (3.2.10)
#-(3.2.9) 8N &~ (3.2.3)5 5 F vk i f iz KT
K==Wy (3.2.11)
#-(3.2.11)58 £ » (3.2.10)58 7 17

M (3.2.12)
El,
#43.2.9)5% £ » (3.2.6)5 » LaE i Sz S F v 7
Fy - Fw) -M,, =0 (3.2.13)

#43.2.13) N A — =% 0 & #¥(312.10)51(8.2.12) 1 2 (2.6.20) X 1 » H P T 17

d*w d2w

El,— +(-F)—— =0 3.2.14
vt TR (3.2.14)

d
(B214): 53 A4 fd B T R o el 4258 o A& BE P LB

[l
£ :E—E’Jﬂv‘l"i’éi 5% £ ,_£< <£,ﬁli?{‘;\,
£ = R F A p sy MR ET

d_dcd _1d (3.2.15)
dx dxdg 1dg

#(3.2.15) 5% & ~ (3.2.14) 5% ¢ T A g F=c b &
El 4 2
=AW Ry Yoo (3.2.16)
12 dg de

(32.16)5% il 37 % 7 &
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w($)=N'(¢)q" (3.2.17)

N({)={sinad cosag ¢ 1} (3.2.18)
q’={D; D, D; D} (3.2.19)
»
{ﬂ} 2 (3.2.20)
El,

B Ri-fE-Di(i=1~4) 7 A2t @ pd F@RiEEideo
B4 ¥ 2Atzasgj(j=12)0dRiEtvig4cT
w(g;) =w(S,) =0 (3.2.21)

= __21W,§§ (¢1)

k1= | > ng(fz) (3.2.22)

|
1 1 .
Hoe ?1:_5 ’ 4225 , Kp, KpfB s B fod, i Koo

d (3.2.12)5% 7 4
M21 P M22

Ky = L Ky = (3.2.23)
El, El,
He My (j=1,2) i M &8 ]2 g -
#(3.2.17) % & ~ (3.2.21) % (3.2.22) 5% 7 14 19 5
q° =Tk (3.2.24)
Ho
i ]/ . a J/ . a |
—1/sin—~ sin —
2 2
T= " ]/Cosa ]/cosa (3.2.25)
2a2 2 2 o
2 -2
k={x; K.} (3.2.26)

#-(3.2.24);8 %~ (3.2.17)58 7 7
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W(¢) =N'({)Tk = N‘W(c)x (3.2.27)

4 =¢° - o (3.2.28)

H g0 RB28)1 Y ¢ Tk 9l 2 (3227 g kB L -

d B4 d R 2 1ans 4 EL 03 (322307 F

e _(Ely e

sing =[T(zc1—zc2)—FZ cosg-]/F, (3.2.29)
B2 Pl i~ Z2 i > §F o<<lp > JI* T\ p=sing 2
1+&y~1> T #-(3.227)58 % » (3.2.2)58 7 &

-1 dw ~ Nk (3.2.30)

1+ 20 dX

»=

4 (3.2.30)58 ¥ ¥
Pl =Ny (<)) (3.2.31)
FE A E Gk B A leiz AR ST d B 2 (3.2.28)5%8 7 2 47 3
Fi = diiny) — by =0 i=23...N (3.2.32)
8oy = 46y — 24, (3.2.33)
20 TR AFE()BAR  THRIAS B E 0 BEE HE
j(i=12)2 7@ 4S8 ] FEAE AL RSB Apkd 5
Stk s EE (i=1,2,3,. N +1) chw F 7 % k& 7 o @ (3.2.20) %
(32.30)34 7 4v & (i) 2 g & o) ¥¥ A kiukig 1 =12, N e o
AT L #(3.2.32) ] B A e e B33
v (C)=F(C)=0 (3.2.34)
C:{Kz,Kg, ...... KN} (3235)
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M Y ) ~ Iip—maty 2 2222 A2 Y N M
(3235): L Mg i & TR S N 25 o FIAKLY K =

El,
KNH:_é':’l e dvs s A & 45 £(3.2.35)8 ¢ 0 (3.2.35)5% 5 N1 N -1
A Nl f2 5N o
r
f={-4 ¢} (3.2.36)

Hoe gle 4(8228)58 % 2% o ZRFARE ~F P& TN 4 P|(3.2.34)
P £ UG N S s - NSRRI PE GRS SRS S L B -
F 5 (3.234)58 ¢ 2 wEF AR G Gk ALend T {4 o
he B A Fio e M foAM 5 ¢ opf s 5 A A S B i & 7
wd (32340 i w e A2 ¥ g h hEEE f2(B234)N » A2 ¢ - AR (T
N =1)enf247 /% - 7 5 2 42 g f2(Predictor) > #-(3.2.27) ;% * » (3.2.11) ¢ >

=L % cosg® =1 »(3.2.20)5% s 7L N =1pF e & 4o

K:_l @1+ A)M sinad  (L-A)Micosag (3.2.37)

2| El, sina/2 El, cosa/2

a= (P_B)y (3.2.38)

q‘

A dEik ¢ Coel B7 47 &

s§C=-Ky (3.2.39)
OF

_ 3.2.40

T=C ( )

B K, FALD & e SUE] R BT o K 28 A bR AR K A
* B 3 R (direct stiffness method) e & @ = o ~Z ol R ELk ¥ 12 d
(3.2.36);N e s KH# > FF A 40T
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L Of

ok
o ofy
ok o, | |k ki
R R 5240
| OK1 0Ky |
H e
Kig =Ky = Nyw1(81) —x1S11 — x5,
Ki2 :—k¢ — Ny 2(81) — K181 — K5
Kap ==Ky + Nyy1(82) — 51521 — 52511
Kop =Ky + Nw,2(2) =182 — &3Sy,
) —El, El,
- (F, cos¢g® — F,sing®)l  (Pcosg® +F, sing®)|
| ca , 1 cosa+l 2
Si =7 ST e
aoky, sin“a asina | a
_loa, -1 cosa +£
17 a ok, asina sinZa a2
S1p==513
Sp2 =—S21
ﬁ—_—l(El )% F, sing® + F, cos¢°
oy 2 V7 (=F,cosg® + F,sing®)%?
da _ 0a
(9/(2 61{1
(3.2.42)

Wk E (32315 ¢ Nz $k(k=1,2) B~ % -
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3.3 i}\.:ﬁ#? x & T s s
hE R H T k2 k23] AR e
331 Rt B2 $7 5k
AEP it EY R T A RREES BT F ERHE 32
a¢ KRB A8 TR T P X PR S IT FEET - BATRA
c LB AFEB[([=1,2) LAMABEL PIER 2 R AR

wd = £y vY
uj ={uj.vj,

wi } (3.3.1)
0 ={4’ . 45, .95, } (3.3.2)
B ()R A ()L ARMAEY Rhd gl AR A A B A58 ]
X phingboog gl o B A F &8 (J=102) A8 AR A) s phindg 6

EE AR ,Bj °

d B4 dr adgdon h T e i s 2k x| Bk X e i
% & o7 =
X;| |cosg® 0 —sing®|[x
Xg] |sing® 0 cosg® ||xg

P gt L X phfox dhind & > d (333)N T

u? = Al (3.3.4)
¢(]-’ =Ag 0 (3.3.5)

,}‘_[:’uj—{u J’W} (I)j {¢1]!¢21’¢3]}§‘;“%§‘§%—L‘j(j:1’2)
R PR SNEL TRE Y L L A a1

PR SRS S Ry
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Ry Rt SUITRCTE 3 SRR TRIRS o I Ll

+

¥
¥
¥

e g BiR X 2 & B S0 0 B R EEAR LS E P g g R

(3.3.6)

£(3.3.6)2 ¢ O, W,V (& 0,0, 05) 8 % e crff # B ik & s
& % 48 £ (infinitesimal quantity) ¥ 6, - w v, —0a —wS 5 3 # %
g S8 s - 7 '€ (finite quantity) - F A % BT KT o0 F B A

% chfic P Boehdg g E%—Wf)x;% - #c) £ (small quantity) » ¥ —-w’ <<1» i

i -G E o d 0 HHT (26.17)~(2.6.26)5 iz - 2 F AN
WH oo AT P EELAYFOEW,,V, R T ERY
“E 1 XX

|l

O, — W,V & 8 flcA T —5 s Wy s R W, A A T R

\4

S

d (26.17)~(2.6.26)3 ¢ FHFRAT BT 3 0, - W,V 2 £ HA -
T WO v, G B ER G 2 e E Y TR RO e by To s
BV i dey (1=1,2)F B> Fr kB B b enja Y 4 g0, -
7P E S RN R PR o WU =W =4y =W, =0 o T d g

Evwdadd fddhr i ik @fdwdn i 2kl B9 47 2

X=Ag;X (3.3.7)
1 A
/
AV _
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_23:%(¢n+¢12) 51(¢31——) 2(¢32——) AV =V, =V
s;=singy; =03 (j=1,2), (5~ %F ok
FlAF L ot e R B G R R AR iR A
Zp kb Bl TR R S 2 A E R
EoR i S#cd ot 2 R R SRS gl o
Lugfrug B A A A S BER S B0 uy N AR Sk

v E 0 T kAT

Ug :{Vlg '¢1gl ’¢3gl » By ,Vg a¢1gz ’¢9?2 By } (3.3.9)
U ={Vy Py, P31, By Vo Pro P30, Bo } (3.3.10)
Uy ={V1, 01,03, By Vo 1015, 05 o) (3.3.11)

4 ugfru, s £ 4(3.31)~(8.32) ~ (3.34)2 33550 ¢ < § T -
0,05 (j=1,2) s fgF e &g jare 5ok Vv, (j=12)4 7~} &8
jEEF L AR RS e e H o d AR BRSO ETET T
Vi=0— F1 g fraik s g M et Xfoxg Btk 5 Ap e hiE o
4 (3.3.3)~(3.35)5" ¥ &
uy =Tgu, (3.3.12)

T, 0
Ty = 3.3.13
ge { 0 TJ (3.3.13)

1 0 0

o
0 cosg® —sing® 0
T,= : ¢e ¢e (3.3.14)
0 sing cosg- O
1

0 0 0

He g®4(3.28)5%¢ 2§ 28K+ ¥ 0% 4x4nEEd > j=1,2
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d e E VT 0,05 2R BV gy 2 B 0B 5 0 4702 (3.3.10)

2 (33.11)5 B A7 £ 7 4o

uy =Tyeu, (3.3.15)
) 0 0 0 0 0 0 ]
1 1 1 1
-a - -—s, 0 a —— -5,
2 4 ) 2 4
1 S 1 $.S
b, =s, ¢ ++ 0 -b -=s 2 ¢
1 2 1 1 4 1 2 1 4
0 0 0 1 0 0 0 0
T, = (3.3.16)
0 0 0 0O O 0 0 0
a 1 Es1 0 -a 1 —Es2 0
2 4 2 4 )
1 S¢S 1 S
b, —-=s, 22 0 —b, =s, C,+-2%
2 2 2 4 2 2 2 2
0 0 0 0 0 0 1
1 cilus? ss
He  a=——(s;—S,),  hped (2 172
45( 1752) HEp 4 v

3.32 A% At & TR T endim S AR

AR T G P R g ORI R AR R
PR A e OV R T ERT 2 S AR5 it e v R [23]- #
Hig F i A he™ -
#-(2.6.21) 5N ¥ x e s ¥ F

o o
Ml,X = _B,XX + EEO,XI pgl,X + Egol pel,xx - 2C80,X91,X

+(1—2£0)COy 4 + %CW,OXV, o — %CW’OXXXV’X (3.3.17)
1-(2.6.24) N X e A = v 4B
B,Hxx = C191, XXXX (3.3.18)

#-(2.6.19) X # XA 0 ¥ #(2.6.20) ] kA H P 5 T E

0
I\/|3,xx = I:1V,xx - EIz(‘c"o,xxv,xx + EO,XV,XXX)
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1 1
- ECW’OXXXHLX —50wf’XX91, " (3.3.19)

1(2.6.23) 5% ¥ X e A = =

Tﬁ

M??xx E[ I ‘90 xxx — 4l 50 xx , XX -3l ‘90x ) XXX
+ (1_ 2‘C"O)Izv,xxxx - (I y Iz)(W,Oxxxxgl + 2W,0xxx91,x + W,Oxx‘gl,xx)]
clewt o v o +wle, . ) (3.3.20)
2 , XXXY1, X , XXV, XX , XYL, XXX e

o W] #-(3.3.17)~(3.3.18) 7% % » (2.6.17)5% 2 (3.3.20) 5% i+ » (3.3.19);4 ¥ ¥
— G101 wox + [E&ol pt - 250)(:]91 xx T (Ego x!p —2C¢, x)el X

1 1
+ECW,OXV,xxx + E(I y Iz)W,OxxV,xx _ECW,OXXXV,X =0

(3.3.21)
1c:woxel oo FEE(y = 1AW, +§c:w°XX]91 o
2 2|y ne A
+[-2E(1y = 1 )W #OW 608k = E(1yi— 1, )Wy
+ (L= 280)El LV g — 4EV,80 4V i +(EBEN 80 o — FLV
—El,&5 vV x =0
(3.3.22)

2¥ g L E0,x €0 xx F Eo o T A E AT R Fei8
FlEGHE T AL e RS P2 SEM > § TR EN - =
o d (3.3.7)2(3.3.8);8 ik & thgh 4 i B4 oo 470 d (3.2.5)

P g T Eom =

I, wowo
£0=6, —% (3.3.23)
H o
Fl
e =L 3.3.24
> =Ex ( )
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#-(3.3.23) X e A ¥ 1F

y 0 ,,0 0,,0
&o,x = _K(W, xx Wi T W X W (3.3.25a)
_ y 0 2 0 ,,0 0,,0
€0, xx = _K[(W, xxx) + 2W, oW oo WX W s (3-3-25b)
|
_ y 0 0 0o ,,0 0,,0
5O,xxx - _X[4W, xxxW, wox T 3W, xxW, oo T W,XW, XXXXXX (3-3-25C)

(3.3.21)% (3.3.22)58 T 5 O,4rf; tx & T frh 2 e i A2 o

Y

x 1
ng_E (3.3.26)

#-(3.326) X &~ (3.321) % (33228 ¢ o X F TN liegy~l 2
1- 26y ~1 > B(3.3.21) % (3.3.22) 540, 7] = 1t & 12 T ch7) 30

) o ) 0 ) 0
P{J@@z}+Q{laz}+R{1¢Z}+S{L4}+T{1}:{ } (3.3.27)
Ve Ve Ve VIE v 0

H v
P:{_Cl 0 }
0 -El,
0 %Cw&
Q=ll ,
50w 4ElLz,
L Egl, +C E(l, — 1,)w5y
= 3
[E(Iy - Iz) _EC]W,OXX 3EIz‘c"O,xx + Fl
1
g_p3 (B, =20)z0, —Ec:wff’XXX

[ZE(Iy - Iz)_C]W,Oxxx EI2‘90,xxx
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T o0 (3.3.28)
E(Iy_lz)w,xxxx 0

3.3.3 b (4 chis i)

AE O g s E40[23]- 0 L7 AR R AP A& EAF[23]¢
ja o
B (3.3.27)8 chfd® M & 1 &2 T A hs ik

{‘91}: SEUA, (3.3.29)
v n=0

A
A, = {Bn} (3.3.30)

doa &t 0 O fev TR AR and BiRX P o

F1(3.3.27): s = B I = chw RAEF A G AR o T HfER 3 8 Bab
R il AE P BRA)A LAY Ay bR 2kl AT AT a0
An(N>4) 87 ©L4m & Ag, Ag,Ap, Ay Tiddier BB e BT 4 0T
efe R E o d (3.2.17)~(3.2.19) ;¢ % (3.3.23) ;¢ 4(3.3.27) ;4 ¢ m6’2 0% Bk
& FRAsinag & cosag shdifice Flh &P R G e 3 IE S (3.3.27)5¢ 0

BRI F A #-(3.3.28) 1 ¢ hQ,R,S, T £ 77 & 11T § 3 N chAs o

Q=§,§iQi

=

Il
M= I

aS

7

(3.3.31)

7]

I
5
R

172

I
o

-
Il
M3
Y

!

ot
A
3 L

>0 A= v mﬁh"‘B"E'J 5> Qi'Ri’Si’Ti j::« ”#Tﬁtéf_'“i ’ 1’}.“?‘]’5—
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FoG(bd 5B 4) H o I 5 )psg i -
#3.3.30) » (3.3.31)5 2 Mm=51& » (3.3.27)4 ¢ £ #-H it A& M Ay

¥ 1
PSn(n-1)(n-2)(n-3)" A,
n=4

5 i 0
+(X2'QN Y (n-D(n-2)(n-3)" A,

i=0 n=4
5 . 00

+ (_;):'Ri)g(n—2)(n—3)4“‘4An_2 (3.3.32)
5 . 00

+ (_gg'si)%(n—s):““‘An_s

5 . o0
+(X¢'T)Y AL, =0

i=0 n=4

#(3.33)N BB X RIS B e

[P in(n -D(n-2)(n-3)A,+Qq i(n =D -2)(n-3)A,_;

n=4 s
#Ro X(1-21- A2 155 i(n DA T A
I i(n ~D(n=2)(n=3)An1 + Ry i(n ~2)(n-3)A, ,

300+ ALK +1Q: (0D -2 -9A, s

PR, Y (=DM -3)A, 5+ 5, X (1-IA, 5+ T, XA, 4"

n=4 n=4 n=4
+[Qs Y (n-1)(n-2)(n-3)A, 1 + Ry Y (- 2)(N-3)A, ,
n=4 n=4

1833 (N-3)An 5+ Ty 3 A, " +[Q, Y (N -D(N—2)(n—3)A,

n=4 n=4 n=4
+R; D (N=2)(N-3)A, ,+S, 2 (N-3A, 3 +T, > A, K"
n=4 n=4 n=4
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H1Qs Y (N-D(N—-2)(N—-3)A,; +Rs 3 (N—2)(N-3)A,_,

n=4 n=4

n=4 n=4

(3.3.33)
14-(3.3.33)58 1+ & ¢ g 7] 5

[P S n(n-1)(n—2)(n-3)A, +Qp 3 (N-1(n—2)(N-3)A,_,
n=4 n=4
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j=1
H e
X! __P_lQo
" n
x2 - P Ro+(n-4)Qi]
" n(n—1)
3 —_ Py +(1-49R; +(n-4)(n-5)Q,]
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